

Press Release on the Extraordinary Virtual G20 Leaders' Summit

March 26, 2020

અસાધારણ વર્ચ્યુઅલ જી20 આગેવાનોનાં શિખર સંમેલન પર પ્રેસ રીલીઝ
માર્ચ 26, 2020

કોવિડ-19 મહામારીનાં ફેલાવાથી આવી પડેલા પડકાર પર ચર્ચા કરવા અને વૈશ્વિક સંકલિત પ્રતિભાવનું ઘડતર કરવા માટે 26 માર્ચ 2020 નાં રોજ એક અસાધારણ વર્ચ્યુઅલ જી20 આગેવાનોનાં શિખર સંમેલનને યોજવામાં આવ્યું હતું. આ વિષય પર વડાપ્રધાને સાઉદી અરબનાં કાઉન પ્રિન્સ સાથે ટેલીફોન પર વાતચીત કરી હતી. આ અસાધારણ જી20 શિખર સંમેલન કોવિડ-19 મહામારી પર નાણામંત્રીઓ અને કેન્દ્રીય બેંકનાં ગવર્નરોની મીટિંગ અને જી20 શેરપા મીટિંગનું સમાપન હતી.

આ મીટિંગ પર, મહામારીને કાબૂમાં લેવા અને લોકોનું રક્ષણ કરવા માટે તમામ જરૂરી પગલાઓ લેવા જી20 આગેવાનો સંમત થયા હતા. તેઓએ તબીબી પૂરવઠાઓ, નિદાનનાં સાધનો, સારવારો, દવાઓ અને રસીઓ પહોંચાડવા સહિત વિશ્વ આરોગ્ય સંસ્થાનાં હુકમને મજબૂત બનાવવા સમર્થન પણ આપ્યું હતું.

આ મહામારીનાં આર્થિક અને સામાજિક ખર્ચને ન્યૂનતમ કરવા અને વૈશ્વિક વૃદ્ધિ, માર્કેટની સ્થિરતા જાળવવા અને સ્થિતિસ્થાપકતા સુદૃઢ કરવા ઉપલબ્ધ તમામ નીતીગત સાધનોનો ઉપયોગ કરવા પણ આગેવાનો પ્રતિબદ્ધ થયા હતા. કોવિડ-19 ની સામાજિક અને આર્થિક અસરનો પ્રતિકાર કરવા માટે જી20 દેશોએ વૈશ્વિક અર્થતંત્રમાં 5 ટ્રિલિયન યુએસ ડોલર ઠાલવવા પ્રતિબદ્ધ થયા હતા. આગેવાનો સ્વૈચ્છિક આધાર પર વિશ્વ આરોગ્ય સંસ્થાની રાહબરીમાં કોવિડ-19 એકતા પ્રતિભાવ ભંડોળમાં પણ યોગદાન આપવા માટે સંમત થયા હતા.

આ જી20 નાં અસાધારણ સત્ર યોજવા બદલ વડાપ્રધાને સાઉદી અરબનાં રાજાનો આભાર માન્યો હતો. પોતાની ટિપ્પણીમાં, વડાપ્રધાને આ મહામારીનાં ચેતવણી સ્વરૂપનાં સામાજિક અને આર્થિક ખરની નોંધ લીધી હતી, તેણે ઉમેર્યું હતું કે જી20 દેશો વિશ્વની જીડીપીનો 80% હિસ્સો અને વિશ્વની 60% વસ્તી ધરાવે છે છતાં પણ કોવિડ-19 નાં 90% કેસો અને 88% મૃત્યુઓ જી20 દેશોમાં થયા હતા. તેણે આ વૈશ્વિક મહામારી સામે લડવા માટે સઘન કાર્ય આયોજન રજૂ કરવા માટે જી20 ને આહવાન કર્યું હતું.

વડાપ્રધાને કોવિડ-19 થી પરિણમતી આર્થિક સંકટામણો ઘટાડવા, ખાસ કરીને આર્થિક રીતે નબળા લોકો માટે, વૈશ્વિક સમૃદ્ધિ અને સહકારની આપણી દૂરદ્રષ્ટિમાં મનુષ્યને કેન્દ્રસ્થાને રાખવા, તબીબી સંશોધન અને વિકાસનાં ક્ષયદાઓનું મૂકત અને ખુલ્લી રીતે આદાન-પ્રદાન કરવું, સાનુકૂળ થાય તેવા, પ્રતિભાવક અને માનવ આરોગ્ય સંભાળ તંત્રો વિકસાવવા, આંતરજોડાણ ધરાવતા વૈશ્વિક વિલેજ માટે નવા કટોકટી વ્યવસ્થાપનનાં પ્રોટોકોલ અને પ્રક્રિયાઓને

પ્રોત્સાહન આપવું, વિશ્વ આરોગ્ય સંસ્થા જેવી આંતરસરકારી સંસ્થાઓને મજબૂત બનાવવી અને સુધારાઓ કરવા અને સાથે મળીને કાર્ય કરવાની જરૂરીયાત પર ભાર મૂક્યો હતો.

વડાપ્રધાને માનવજાતની સંયુક્ત સુખાકારી માટે અને માનવજાતનાં સંયુક્ત હિતોને પ્રોત્સાહન આપતા બહુઆયામી પાસાઓ પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવા માટે નવા વૈશ્વિકરણમાં પાલક તરીકે મદદ કરવા આગેવાનોને હાકલ કરી હતી.

આ શિખર સંમેલનની સમાપ્તિ પર, જી20 આગેવાનોનું વિધાન જરી કરવામાં આવ્યું હતું જેમાં આ મહામારી સામે લડવા માટે સંકલિત વૈશ્વિક પ્રતિભાવ માટે, વૈશ્વિક અર્થતંત્ર સુરક્ષિત કરવા પગલાઓ ગ્રહણ કરવા માટે, વ્યાપારમાં વિક્ષેપ ન્યૂનતમ કરવા અને વૈશ્વિક સહકારમાં સુધારો કરવાનાં પગલાઓ માટે હાકલ કરવામાં આવી હતી.

નવી દિલ્હી

માર્ચ 26, 2020

DISCLAIMER : This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.